	Күні:  11.02.2022ж

	Мектеп: «№4 ЖОББМ» КММ

	Сынып: 5 а (ұлдар)
	Мұғалімнің аты-жөні:      Мусаева Б.С

	Сабақтың тақырыбы
	Өру өнері. Өру түрлері. Материалдар және құрал-жабдықтармен танысу

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	5.1.6.2-Бірқатар заманауи және дәстүрлі емес материалдарды білу, олардың қасиеттері мен міндеттерің анықтау
5.1.5.2-Шығармашылық идеяларды іске асыру үшін нобайлар орындау

	Сабақтың мақсаты
	· Өру өнерімен, оның түрлерімен, қажетті материалдар және құрал-жабдықтармен таныстыру.

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері 

	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері

	Ресурстар

	Сабақтың басы 

	Ұйымдастыру:  Сынып оқушыларына  жағымды ахуал туғызу. Түгендеу, сәлемдесу.
Оқушылардың сабаққа белсене қатысу  мақсатында орындалатын «Көтеріңкі  көңіл күй» тренингін өткіземін
- Көңіл - күйлеріңіз қалай ? 
Керемет 
- Сабаққа дайынсыңдар ма ? 
Тамаша 
- Ендеше бастайық.
 Оқушыларды  жан-жақты  дамыту  үшін,  өткен сабақты қайталауда  «сұрақ-жауап» тәсілін  пайдаланамын.
Сұрақтарға жауап береді.
 Слайд бойынша сабақтың  тақырыбын ашып, мақсатын айқындаймын. 
Оқушылар оқу мақсатын айқындай отырып мынадай нәтижелерге қол жеткізуі керек:
· Өру өнерімен танысады;
· Өрім түрлерін үйренеді
	



Смайликтер 







                                       Слайд
Суреттер


	Сабақтың ортасы 
	Жаңа сабақ
  Өру - жұмсақ материалдардан қолмен шалып біріктіру арқылы бұйым жасау тәсілі. Өру әсіресе теңіз жағалауындағы елдерде кеңінен таралған. Олар өру арқылы үй тұрмысына, теңіз шаруашылығына қажетті бұйымдар жасаумен қатар, түрлі өсімдіктердің сабағы мен талшығынан өріп, шарбақ, көк шыбықтан өріп арбаға қорап, таспадан өріп ер-тұрман, жегу әбзелдерін әзірлеген.
   Қазір бұйым өріп тоқу әдісі өнеркәсіп салаларында машинамен жасалады. Мыс., қабағы аршылған көк шыбықтан орындық, кресло, балалар арбасына қоранша, ыдысаяқ, т.б. бұйымдар салуға арналған сандықша, себет тоқылады.
Осы тақырып бойынша бейнежазба тамашалаймыз.
Бейнежазба: Өрім түрлері. Өру арқылы жасалған бұйымдар

Бейнежазба бойынша сұрақтар қойылады:
1. Өру арқылы жасалған қандай бұйымдарды білесіңдер? (өрме торсық, өрме қамшы, өрме жүген, өрме қобдиша т.б)
2. Қандай материалдардан өру бұйымдарын жасауға болады? (былғары, бисер, газет, ши т.б.)

Практикалық жұмыс: былғарыдан бұйым өру
	
Слайд












Бейнежазба



Оқулықпен жұмыс

	Сабақтың соңы

	Кері байланыс
Оқушылар бүгінгі алған білімдерін стикерлер көрсету арқылы бағалайды.
Жасыл түс – «өте жақсы»
Көк түс – «жақсы»

Үй тапсырмасы: оқулық бойынша тақырыпты оқу
	стикер
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